
 

 

     

        VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 09/11/2023  
  

L’anno duemilaventitrè, il giorno nove del mese di novembre, si è adunato, in seduta 

ordinaria, su convocazione del Presidente del 03/11/2023 REGINT/2023/46, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo.   

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità 

di Segretario, dal Funzionario Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni.                                  

Procedutosi alle ore 09.53 all’appello nominale, risultano presenti i Conss.   

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido Roberto, Stabile Francesco. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, n.q. di scrutatori i 

Conss. Di Gesù, Stabile e Lucido. 

 

Il Presidente Lo Sardo risponde al problema sollevato nella seduta precedente dal 

Cons. Altadonna in merito all’Ordinanza n. 622 del 09/12/2004, riguardo la 

possibilità di permettere agli edifici pubblici di conferire la spazzatura fuori dagli 

orari di servizio. Dà lettura del c.2.1 del Regolamento sulla Gestione dei Rifiuti 

Solidi Urbani che prevede, per gli Edifici pubblici, apposita deroga ai normali orari 

di conferimento. Inoltre, legge una Ordinanza sindacale del 2019 a firma del 

Dirigente di Servizio Avv. Fiorino nella quale si conferma l’autorizzazione a 

raccogliere la spazzatura fuori l’orario consentito e si dà l’assenso anche agli Uffici 

Regionali che ne hanno fatto richiesta. 

 

Non essendovi alcuna richiesta di intervento, il Presidente Lo Sardo propone il 

prelievo del p.32 posto all’O.d.G. a firma dello stesso e del Presidente Aiello, avente 

ad oggetto: “Esibizione sbandieratori sulle Piazze della V Circoscrizione” - Prot. 

N. 1407019 del 20/10/2023. 

Posta in votazione la richiesta di prelievo, viene approvata all’unanimità. 

 

Si procede alla lettura della proposta. 

 

Il Cons. Altadonna precisa che quella degli sbandieratori non è un’attività che 

coinvolge la nostra città, ma è una tradizione nazionale, per cui il suo gruppo voterà 

favorevolmente. 



Esauriti gli interventi, viene posto in votazione il p. 32 di cui all’O.d.G. a firma 

dello stesso e del Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Esibizione sbandieratori 

sulle Piazze della V Circoscrizione”. 

Procedutosi alla votazione per appello nominale, l’esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n. 9 

Assenti    n.1 (Aiello) 

Voti favorevoli    n.9 (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, 

Grasso, Lo Sardo, Lucido e Stabile) 

Voti contrari   nessuno 

Astenuti    nessuno 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

 

Si dà atto che alle ore 10,08 escono dall’aula i Conss. Figuccia, Lucido, Stabile 

e Grasso. 

 

Il Cons. Altadonna chiede la verifica del numero legale. Si associa la Cons.ra Di 

Prima.  

 

Il Presidente Lo Sardo accoglie la richiesta e, procedutosi all’appello nominale 

alle ore 10, 10, risultano presenti i Conss. Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di 

Prima  

 

Constatata la mancanza del numero legale, il Presidente Lo Sardo rinvia di 

un’ora la seduta.  

 

Al II appello, alle ore 11,10, all’appello nominale, risulta presente soltanto il 

Presidente Lo Sardo che rinvia la seduta all’indomani. 

 

 

 

        Il Segretario                                                              Il Presidente  

       Funzionario Amm.vo                                                F. Umberto Lo Sardo  

    Dr.ssa Patrizia Ciaperoni          
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